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Право на накнаду трошкова превоза 
 
Накнада трошкова превоза у вези са коришћењем здравствене заштите обезбеђује се осигураним 
лицима, као и пратиоцу осигураног лица, у случају упућивања у здравствену установу ван подручја 
матичне филијале, ако је здравствена установа удаљена најмање 50 километара од места његовог 
становања, у складу са одредбама овог закона. Накнада трошкова превоза припада осигураном 
лицу када је од изабраног лекара, здравствене установе или надлежне лекарске комисије упућен 
или позван у друго место ван подручја матичне филијале у вези са остваривањем здравствене 
заштите или ради оцене привремене спречености за рад. Изузетно oд овога, осигураном лицу 
упућеном на хемодијализу, детету до навршених 18 година живота и старијем лицу које је тешко 
душевно или телесно ометено у развоју, упућеним на свакодневно лечење и рехабилитацију у 
здравствену установу, односно приватну праксу, ван места пребивалишта у друго место на подручју 
матичне филијале, припада накнада трошкова превоза на основу мишљења лекарске комисије. 
Осигурана лица имају право на накнаду трошкова превоза према најкраћој релацији у висини цене 
коштања карте аутобуса или другог разреда воза. Изузетно, узимајући у обзир природу обољења 
или повреде, накнада трошкова превоза припада и за друга средства јавног саобраћаја ако је такав 
превоз неопходан. 
Као превозно средство осигурано лице може у случају неопходне здравствене заштите да користи, 
по налогу лекарске комисије, санитетска кола, а ако му се и поред утврђене неопходности не могу 
обезбедити санитетска кола, осигурано лице има право на накнаду стварних трошкова превоза, 
највише до износа 10% од цене једног литра бензина за сваки пређени километар. 
Осигурано лице које се за време боравка у другом месту (службени пут, годишњи одмор и сл.) 
разболи, односно повреди нема право на накнаду трошкова превоза за повратак у место запослења 
односно пребивалишта, осим ако због здравственог стања осигураног лица постоји потреба 
посебног превоза, о чему одлуку доноси првостепена лекарска комисија. 
Ако осигурано лице по другим прописима има право на бесплатан превоз, не припада му накнада 
трошкова превоза, а ако има право на превоз са попустом, припада му део накнаде трошкова 
превоза у висини разлике до пуне цене коштања превоза. 
Осигураном лицу може бити одређен пратилац за време путовања или за време путовања и боравка 
у другом месту, ако је то неопходно. Пратиоцу припада накнада трошкова превоза под истим 
условима који су прописани и за осигурано лице. 
Пратиоцу припада накнада трошкова превоза и када се сам враћа у своје место пребивалишта, 
односно боравка или када одлази у друго место ради праћења осигураног лица. 
Сматра се да је пратилац за време путовања неопходан ако се на лечење или лекарски преглед у 
друго место упућује дете млађе од 18 година живота, односно старије лице које је теже телесно или 
душевно ометено у развоју. 
Накнада трошкова превоза доспева за исплату даном завршеног путовања у вези са лечењем. 
Филијала врши исплату накнада у року од 30 дана од дана пријема захтева за исплату накнаде. 
Захтев за остваривање новчаних накнада и других права из здравственог осигурања може се 
поднети у року од три године од дана доспелости права. 


